

头条

重启“北溪 - 2”或是促成俄乌停火的切入点

多家外媒报道，美国与俄罗斯近期探讨了重启“北溪 - 2”项目可能性。俄美双方拟议由美国投资方从俄罗斯购买天然气，再贴以美国品牌向欧洲转售。

据新华社电 德国执政党基督教民主联盟(基民盟)副主席米夏埃尔·克雷奇默在德国时代在线网站25日刊发的专访中说，就重启“北溪 - 2”天然气管道项目与俄罗斯谈判可能是促成俄罗斯与乌克兰达成停火的一个切入点。

“你要么试图抵抗俄罗斯，正如迄今为止的情况，或者你尝试一种积极的方式。”克雷奇默说，“只要我们还在说：‘我们不要任何东西，我们不要(俄罗斯)供应天然气，我们只施加制裁，’俄罗斯就没有理由与我们谈判。”

多家外媒报道，美国与俄罗斯近期探讨了重启“北溪 - 2”项目可能性。俄美双方拟议由美国投资方从俄罗斯购买天然气，再贴以美国品牌向欧洲转售。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫

3月底向俄罗斯第一频道证实，俄美确实“有关于北溪天然气管道的讨论”。这一动向引发欧洲国家担忧。

德国总理、基民盟主席弗里德里希·默茨本月15日表达反对立场，说德国目前没有批准“北溪 - 2”管道恢复运营的计划。作为执政党要员，克雷奇默在专访中表达了不同观点，认为“北溪”项目或是与俄罗斯谈判的切入点。

“北溪 - 1”管道2012年开通，从俄罗斯经波罗的海直通德国，向欧洲国家供应天然气。“北溪 - 2”管道与“北溪 - 1”大致平行，2021年完工，后因美方阻挠迟迟无法投入运营。2022年2月乌克兰危机全面升级后，德国对俄罗斯实施经济制裁，包括停止从俄罗斯进口煤

炭和石油，同时俄罗斯也停止通过“北溪”向德国“供气”。同年9月26日，“北溪 - 1”和“北溪 - 2”管道在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆炸，大量天然气泄漏。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，疑遭人为破坏。事发后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与。2024年2月，瑞典、丹麦相继宣布结束调查，但对调查结果讳莫如深。德国表示仍将继续调查。

在克雷奇默看来，德国目前采取对俄施压的策略似乎收效不大，他个人更倾向于改变现行策略，换一种方式与俄罗斯谈判。不过，他认为德国政府目前无意改变策略，如果一两年后经济发展情况还是现在这样，德国政府将不得不做出调整。

图像



法网致敬“红土之王”

5月25日，纳达尔和儿子在致敬仪式上。

当日，2025年法国网球公开赛为西班牙网球运动员纳达尔举行致敬仪式。2024年11月19日，纳达尔在戴维斯杯网球赛总决赛四分之一决赛后正式退役。他共获得22个大满贯单打冠军，在法国网球公开赛上14次夺冠，是当之无愧的“红土之王”。

新华社发



关注

对普京感到非常“不爽” 同时猛批泽连斯基

据新华社电 在俄罗斯对乌克兰发动大规模袭击后，美国总统特朗普25日猛批俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基。

当天，有媒体记者问及俄乌战争的最新进展时，特朗普回答说，自己对普京感到非常“不爽”，因为袭击造成了大量人员伤亡。

奇闻

乘客空中欲开舱门 跨国航班被迫改道

据新华社电 美国警方25日说，日本全日空航空公司一架客机飞行途中，一名男性乘客试图打开舱内两扇出口舱门，导致飞机被迫改道。

依据全日空声明，这架波音787型客机24日从日本东京羽田机场起飞，原定飞往美国得克萨斯州休斯敦市乔治·布什洲际机场。途中，一名乘客“不守规则”，导致飞机改变航向。

美国航班跟踪网站信息显示，这架客机飞行约10小时后，于当地时间24

特朗普左右开弓：

好立刻停止”。

俄罗斯国防部25日发布通报说，24日夜至25日晨，俄多地共击落205架乌克兰无人机。据乌克兰官方25日发布的消息，24日晚至25日凌晨，俄军使用导弹和无人机袭击乌首都基辅等30余座城市和村庄，造成至少12人死亡。

特朗普说：“我们正在谈判，他却发射火箭弹攻击基辅和其他城市，我非常不喜欢这样。”他表示自己认识普京很久了，不知道这次普京为何会这样做。

特朗普当天还在社交媒体上发文指责泽连斯基，称“泽连斯基总统的言论也对他的国家毫无益处。他说的每句话都在制造麻烦，我不喜欢这样，最

好立即停止”。

俄罗斯国防部25日发布通报说，24日夜至25日晨，俄多地共击落205架乌克兰无人机。据乌克兰官方25日发布的消息，24日晚至25日凌晨，俄军使用导弹和无人机袭击乌首都基辅等30余座城市和村庄，造成至少12人死亡。

他是否将面临指控。

吉兹洛说，警方没有收到机上其他乘客和机组人员受伤的报告。

依据全日空和美国联邦调查局说法，客机在西雅图机场降落后，又有一名乘客扰乱秩序，因不满飞机改道而猛锤洗手间的门。吉兹洛说，警方已将此人带走。客机随后离开西雅图，继续飞往休斯敦。

依据美国航班跟踪网站信息，客机当地时间24日13时终于降落至休斯敦。

社会

瑞士阿尔卑斯山6人遇难

据新华社电 瑞士警方25日说，阿尔卑斯山周末连发事故，造成6人死亡。有关部门正展开调查，着手核实死者身份。

法新社援引瑞士警方一份声明报道，一些登山者24日攀登采尔马特附近的林普菲施山时，注意到山间有散落的滑雪板，于是报警。警方随后出动一架直升机前往事发区域巡查，“很快找到5具遗体”。

警方已经就此启动调查，眼下仍在确认死者身份。

另据警方通报，在位置更偏北的一处山间，周末发生雪崩，导致一名29岁登山者遇难，另两名登山者逃过一劫，成功获救。两人均受轻伤。

瑞士阿尔卑斯山颇受滑雪者欢迎，但也经常因雪崩、暴风雪等发生人员死伤情况。据瑞士降雪和雪崩研究所数据，2024年10月1日至2025年5月17日间，发生在瑞士阿尔卑斯山的雪崩共造成15人死亡。

涉嫌策划袭击美驻以机构 美国一男子被捕

据新华社电 美国官员25日说，一名拥有美国和德国双重国籍的男子因涉嫌企图用燃烧瓶袭击特拉维夫的美国驻以色列使馆分支机构而被捕。

法庭诉讼书显示，这名男子名叫约瑟夫·诺伊迈尔，现年28岁，来自美国科罗拉多州，2月初从美国前往加拿大，4月下旬抵达以色列。诺伊迈尔5月19日背着装有燃烧瓶的背包走到位于特拉维夫的美国驻以使馆分支机构大楼旁边，与一名警卫发生冲突后逃离。以色列执法人员随后在附近一家酒店将其逮捕。

诺伊迈尔24日被引渡到美国，抵达机场后被美国执法人员逮捕，25日出庭受到指控。美国司法部发布声明说，诺伊迈尔还在社交媒体上发帖，威胁暗杀美国总统唐纳德·特朗普。

科技

不听人类指挥 OpenAI模型拒绝关闭

据新华社电 英国《每日电讯报》25日报道，美国开放人工智能研究中心(OpenAI)新款人工智能(AI)模型o3不听人类指令，拒绝自我关闭。

报道说，人类专家在测试中给o3下达明确指令，但o3篡改计算机代码以避免自动关闭。

o3模型是OpenAI“推理模型”系列的最新版本，旨在为ChatGPT提供更强大的问题解决能力。OpenAI曾称o3为“迄今最聪明、最高能”的模型。

美国AI安全机构帕利塞德研究所说，o3破坏关闭机制以阻止自己被关闭，“甚至在得到清晰指令时”。

这家研究所说：“据我们所知，这是AI模型首次被发现在收到……清晰指令后阻止自己被关闭。”

帕利塞德研究所24日公布上述测试结果，但称无法确定o3不服从关闭指令的原因。